

125009, Российская Федерация, г. Москва, ул. Тверская, д. 27, стр. 2, ая 894, тел./факс: +7(495) 737-61-03, +7(495) 737-61-49, e-mail: info@npnoeks.ru

11.01.2018 № 1-ИП/01-18

на № _____ от _____

Председателю Экспертного Совета при
Комитете по транспорту и строительству
Государственной Думы Федерального
собрания Российской Федерации

В.И. Ресину



Государственная Дума ФС РФ
Дата 01.02.2018
№378945-7; 3.13

Уважаемый Владимир Иосифович!

В Государственной Думе Федерального собрания Российской Федерации находится на рассмотрении проект федерального закона «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части саморегулирования деятельности юридических лиц, осуществляющих негосударственную экспертизу проектной документации (или) результатов инженерных изысканий».

Данный законопроект направлен на совершенствование механизма регулирования и контроля за деятельностью юридических лиц и экспертов, осуществляющих негосударственную экспертизу проектной документации (или) результатов инженерных изысканий, в том числе путем замены механизма аккредитации юридических лиц на право проведения негосударственной экспертизы проектной документации и (или) негосударственной экспертизы результатов инженерных изысканий на механизм саморегулирования в области негосударственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий.

В настоящее время институт негосударственной экспертизы, в основном, сформирован. Аккредитовано на право проведения негосударственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий свыше 700 юридических лиц и аттестовано на право подготовки экспертных заключений около 9 000 физических лиц.

В форме негосударственной экспертизы, например, в 2016 году было подготовлено около 25 тысяч экспертных заключений (что составляет 40 % от общего числа подготовленных экспертных заключений).

Учитывая, что при формировании института негосударственной экспертизы законодатель не предложил эффективного механизма контроля за результатами работы юридических и физических лиц, занятых в сфере экспертизы. Ассоциация «Национальное объединение организаций экспертизы в строительстве» (НОЭКС) считает своевременным подготовку законопроекта «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные

В - РВЦ.4/44
05.02.2018

законодательные акты Российской Федерации в части саморегулирования деятельности юридических лиц, осуществляющих негосударственную экспертизу проектной документации (или) результатов инженерных изысканий».

Вместе с тем, по данному законопроекту имеются ряд существенных замечания и предложений.

Так, законопроект содержит положения, которые неизбежно приводят к конфликту интересов, так как одно Национальное объединение уполномочено защищать права и интересы как организаций, выполняющих работы по проектированию и инженерным изысканиям, так и организаций, «контролирующих» результаты этой работы. Имеет место нарушение прав физических лиц, установленных статьей 37 Конституции Российской Федерации, статьей 60.1 Трудового кодекса Российской Федерации, статьей 421 Гражданского кодекса Российской Федерации. Без достаточного учета специфики работы организаций негосударственной экспертизы установлена численность экспертов для получения юридическим лицом права на проведение экспертизы, а так же размеры компенсационных фондов.

Отмечаем, что представленная в Государственную Думу Российской Федерации редакция законопроекта практически не обсуждалась экспертным сообществом в установленном в Российской Федерации порядке.

Учитывая изложенное и принимая во внимание важность изменений, вносимых в Градостроительный кодекс Российской Федерации в части саморегулирования в деятельности юридических лиц, осуществляющих негосударственную экспертизу проектной документации и результатов инженерных изысканий, Ассоциация «Национальное объединение организаций экспертизы в строительстве (НОЭКС) обратилась к Председателю комитета по транспорту и строительству Государственной Думы Москвичеву Е.С. с просьбой рассмотреть возможность обсуждения представленного в Государственную Думу Российской Федерации законопроекта в рамках парламентских слушаниях, с привлечением широкого круга специалистов строительной сферы.

По мнению НОЭКС, было бы целесообразно такое обсуждение провести так же с привлечением экспертного сообщества на заседании Экспертного совета Комитета по транспорту и строительству, либо на заседании одной из секций указанного Совета.

Просим рассмотреть такую возможность.

Президент,
Заслуженный строитель России,
Строительный эксперт I класса

С уважением,



Ш.М. Гордзениани